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capiTuLo 1

Porcentajes

El porcentaje es una manera practica de hablar que ayudaumaadea inmediata de la magnitud de
una cantidad respecto a otra. A una cantidadialquiera la suponemos como un todo, que llamamos el
100 %, entonces podemos partir a esa cantidad en 100 partes y Haldaalquiera de sus partes.

La regla para obtener un porcentaje es simple, por ejemploesemos obtener &b % dea, entonces
a es el100 % y se resuelve por una regla de 3.

100% «— a
5% «—— =z

- 15-a
100

Ejercicios
1. Encontrar eR0 % de 170

100% <«— 170
20% T

~20-170
100

34
2. Encontrar eb6 % de 1260

100% «+«— 1260
5% +—— x

56 - 1260
r= -

=705,6
100 '
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3. Encontrar eb0 % de 2350
100% «—— 2350

0% — x
90 - 2350
= D0 915
. 100

4. Encontrar elr7 % de 12

100% «— 12
% — x

7712
100

5. Encontrar eR9 % de 1,5

100% «— 15
20%  —— x

29-1,5
= ’ = 4
100 0,435




CAPITULO 2

Porcentajes simplificado

Observemos que de la formula para obtendbél es:

_15-a
© 100

Esto es equivalente a multiplicampor % =0,15
Por lo tanto:

Para obtener €l% dea, basta multiplicar - 0,03
Para obtener él% dea, basta multiplicar. - 0,05
Para obtener €0 % dea, basta multiplicar - 0,1
Para obtener €0 % dea, basta multiplicar - 0,2
Para obtener &b % dea, basta multiplicar - 0,25
Para obtener 80 % dea, basta multiplicar: - 0,3
Para obtener @b % dea, basta multiplicar: - 0,45
Para obtener &0 % dea, basta multiplicar - 0,5
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Para obtener &5 % dea, basta multiplicar: - 0,75
Para obtener 60 % dea, basta multiplicar - 0,9

-
o



CAPITULO 3

Porcentajes especiales

Es frecuente que algunos porcentajes sean simples deacaldbkerve que de la formula para glor
ciento.

100% «— «a
b% +— =z
b-a
€r= —
100
1 Siqueremos obtener &) %, entonces obtenemos:
50 1
~ 100" 2"
Es decir obtener €0 % dea es obtener la mitad de
2 Siqueremos obtener 25 %, entonces obtenemos:

25 1

T

T 7 100" T 1
Es decir obtener &5 % dea es obtener la cuarta parte de
3 Siqueremos obtener 20 %, entonces obtenemos:

Es decir obtener el0 % dea es obtener la quinta parte de
4 Siqueremos obtener &) %, entonces obtenemos:

_ 10 1
~ 100"~ 10°

Es decir obtener dl0 % dea es obtener la décima parte de

X
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5 Si queremos obtener €5 %, entonces obtenemos:

Es decir obtener €15 % dea es obtener tres cuartas parteside
Ejercicios
1. Encontrar eb0 % de 9000
50 %(9000) = &200 = 4500
2. Encontrar eR5 % de 150
25 %(150) = % 375
3. Encontrar eR0 % de 330
20%(330) = ? — 66
4. Encontrar ell0 % de 1260
10 %(1260) = % — 126
5. Encontrar elr5 % de 27
327

75 %(27) = 'T = 20,25



capiTuLo 4

Porcentaje conocido

Si se conoce el porcentaje de un todo, con la regla de 3, etestmpocer el todo. Es decir, si se sabe

queb % esa, cuél es ell 00 %.

100% +— =«
b% «— a

a-100

Ejercicios
1. Siel30% es 330, cual es €00 %.
330 - 100
= — =1100
. 30

2. Siell5% es 150, cual es @00 %.
7= M — 1000

15

3. Siel75% es 300, cual es a0 %.
-1
p - 300-100 _ o,

(6]



CAPITULO D

Porcentaje desconocido

Si se conoce dos numeros cualquiera, con la regla de 3 esssompbcer que porcentaje es uno del
otro. Es decir, si se sabe qugh que porcentaje esdeb. Es decir sb es el100 %, cual porcentaje esa.

100% «+— b

% +— a

- 100
z=2 7 %
Ejercicios
1. Qué porcentaje es 30.4 de 95
30,4 - 100
=—"—— =232
x o5 %
2. Qué porcentaje es 156 de 1950
156 - 100
= Tigs0 O %
3. Qué porcentaje es 3.5de 1.75
-1
_ 3,5 - 100 — 200%

1,75



cAPiTULO 6

Problemas de Porcentajes

Ejercicios
1. Siuna television cuesta 2380y tiene un descuento de %2 ¢ Cuanto costara al final?

Paso 1El costo final e2300 — (12 %(2300)).

Paso 2El 12 % de 2300 es:
L 122300

=2
100 6%

Paso 3El costo final e2300 — 276 = 2024.
2. Si el salario minimo es d&3$ y tienen un aumento del 0%, ¢ Cuanto sera el salario?

Paso 1El salario final e$3 + (0,5 %/(53)).

Paso 2El 0,5 % de 53 es:
0,5-23
= - =0,115
7 100 115%
Paso 3El salario final e$3 + 0,115 = 53,115

3. En una compaifiia de 1230 trabajadore8};, hablan inglés, ¢Cuantos trabajadores no hablan
inglés?

Paso 1El porcentaje de trabajadores que no hablan inglé8@s- 35 = 65 %

Paso 2EI 65 % de 1230 es:

65 - 1230
= —=7995
100 5%

Paso 3El nimero de trabajadores que no hablan inglés es 799 6 800.
4. Al vender una casa por 2345000 se gani3ék, ¢ Cuanto valia la casa ?

Paso 1La casa se vendi6 abo + 13 = 113 %, el costo de la casa antes de venderla ed@gY..
113%  «— 2345000
100% +«— x

Paso 2El costo de la casa se calcula por la regla de tres siguiente:

100 - 2345000
T = 00+35 = 2075221,23 %
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Paso 3El casa vali2075221,23.

5. Si compro libros a 120 y los vendo a 130, ¢ Qué porcentaje gano?
Paso 1El costo de ganancia es @80 — 120 = 10.

Paso 2El porcentaje de ganancia es el porcentaje que es 10 de 120.

10 - 100
= 120 =8,33%

Paso 3EIl porcentaje de ganancia aproximado e$38 %




